

Narativno izvješće za period od 1. siječnja do 31. prosinca 2017. godine

kao prilog bilješkama uz BIL, PR-RAS-NPF

I. INSTITUCIONALNI I RAZVOJ:

Tijekom 2017. godine, udruga Institut Pula koristila je drugu godinu za redom INSTITUCIONALNU POTPORU Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, dodijeljenu za period od 2016. do 2019. godine. Dodijeljena je financijska podrška u godišnjem iznosu od = 158.314,20 kuna

Institucionalna podrška NZZRCD-a omogućila nam je zapošljavanje projektnog menadžera na pola radnog vremena, što je u prvoj godini financiranja dovelo do lakšeg obavljanja administrativnih poslova i podjele odgovornosti i stoga izvršnoj direktorici omogućilo usredotočenost na razvoj projekata i proširenje djelovanja udruge. Tako je pri Ministarstvu zdravstva prijavljen projekt otvaranja Dnevnog centra u Poreču, koji je prihvaćen za financiranje, kao i nastavak iste djelatnosti u Puli. Na taj je način osiguran kontinuitet u zapošljavanju stručnog kadra, odnosno mlade osobe (do 30 god.), magistru psihologije, a dodatno smo popunili i radno mjesto izvoditelja programskih aktivnosti, odnosno zaposlena je još jedna rehabilitirana osoba.

Nadalje, reorganizacija je pružila mogućnost većeg posvećivanja izgradnji projektnih kapaciteta te smo jedini u Republici Hrvatskoj osmislili program kojime se planira osigurati sigurnije noćno okruženje za mlade i smanjiti medicinske incidente u noćnom okruženju. Osiguravanjem sredstava osigurali smo i dodatno zapošljavanje administratora (mlade osobe do 30.god) koja je i magistra kineziologije, kako bi rad sa korisnicima nadopunili na svim razinama.

U 2017. udruga zapošljava 9 djelatnika i svi su na puno radno vrijeme.

Reorganizacija radnih mjesta i podjela odgovornosti također je omogućila izvršnoj direktorici udruge da bude aktivnija u radu tijela u kojima je članica- stručnih timova Vlade RH, Ureda za suzbijanje zlouporabe droga, u područjima pojavnosti i prevencije novih droga na hrvatskom tržištu; osiguravanja standarda sigurnijeg noćnog okruženja te standardiziranja programa smanjenja šteta. Ostvareni su sastanci s predstavnicima lokalne vlasti kako bi im se predstavio rad udruge i ostvarila bolja suradnja u programima koji se ostvaruju na lokalnom području. Nastavljeno je i povezivanje na europskom nivou. U svrhu promocije rada udruge i informiranja o stanju unutar civilnog sektora, izvršna direktorica se u nekoliko navrata sastala sa svim relevantnim dionicima i predstavnicima JLS te s načelnicima odsjeka pri Ministarstvu zdravstva i Ministarstvu za obitelj, demografiju, mlade i socijalnu politiku. Kontinuirano se informira Ured zastupnika u Europskom parlamentu i samog predstavnika u Europskom parlamentu o radu udruge.

Institucionalni razvoj realiziran je i kroz implementaciju sustava samoodrživosti, odnosno početak obavljanja gospodarske aktivnosti.

II. PROGRAMSKI RAZVOJ:

Tijekom 2017. godine, Institut Pula provodio je sljedeće projekte (kronološki):

1. Program SMANJENJA ŠTETE pod nazivom U.P.E.Z. PULA I JI ISTRA

Novi ugovor u sufinanciranju od 01.07.2016. do 30.06.2019. godine

Financira: Ministarstvo zdravlja RH i Istarska županija u ukupnom iznosu od **1.530.000,00 kn** = odnosno **za svaku godinu** doznačuje se iznos od = **510.000,00 kuna**

Istarska županija u ukupnom iznosu od = 35.000,00 kn

Ciljevi programa su smanjiti štetu zlouporabom droga programom, kao i smanjenje štete kod rizično spolnog ponašanja muškaraca i žena. Smanjenje štete i vanjskim radom s ovisnicima (outreach) te unaprijediti motivaciju intravenoznih ovisnika i razviti povjerenje glede korištenja zdravstvenih i socijalnih ustanova, smanjiti rizik zaraze HIV/AIDS –om, virusnim hepatitisima i ostalim spolno prenosivim bolestima, prevencija predoziranja, smanjiti marginaliziranost ovisnika i apstinencija te povećati broj ovisnika motiviran za odlaske na bolničko liječenje ili u terapijske zajednice i smanjenje infektivnog otpada na javim površinama sigurnijim. Programom se osigurao kontinuirani rad dnevnog boravka u centru grada Pule, čime se unaprijedila skrb o korisnicima, humanizirao fenomen ovisnosti i unaprijedila mogućnost socijalnih intervencija za visokorizične korisnike. Smanjenje rizika kod spolnog neodgovornog ponašanja podrazumijeva besplatnu distribuciju latex kondoma, lubrikanata, edukaciju ciljane populaciju, motiviranje i dogovaranje testiranja u ambulanti za anonimno testiranje te organiziranje radionica o spolnom zdravlju.

Radom dnevnog centra u Puli omogućeno je osobama koje spadaju u skupinu siromašnih, beskućnicima ali i osobama koji imaju izuzetno niska primanja (osobito mirovine), koji nemaju ili su im iskopčani struja i /ili voda, besplatno korištenje perilice sa sušilicom i obavljanje osobne higijene – imaju na raspolaganju sve higijenske potrepštine: gel za tuširanje, šampon, pjenu za brijanje, britvice, aftershave, dezodorans. Za vrijeme boravka u prostoru centra osigurani su čaj, kava, instant juha, voćna kaša i pekarski proizvodi a i omogućeno im je korištenje telefona u svrhu kontaktiranja poslodavca, CZSS, obitelji ili liječnika, interneta (u svrhu traženja posla ili pisanja CV-a), također mogu izmjeriti tlak i tjelesnu težinu i na taj način ih potičemo da vode računa o svom zdravlju.

Dnevno se u centru bilježi prosječno 30 posjeta. Ukupno se tijekom godine kroz ovaj program obuhvaća **300 korisnika**. Kroz VANJSKI RAD ostvarili smo susrete sa više od 150 ovisnika s područja cijele županije.

Intravenoznim korisnicima droga je podijeljeno 21.515 igala, 9.990 šprica, 8.290 alkoholnih tupfera, 3.530 ampula destilirane vode, 75 brošura o krvlju i spolno prenosivim bolestima, kao i brošure o terapijskim zajednicama, 2.500 kondoma, 1.665 lubrikanata i 92 kutije za odlaganje infektivnog otpada. Poduzeću „Eko planet“ je predano na spaljivanje 117,7 kg infektivnog otpada sakupljenog u eko akcijama ili donesenog od samih korisnika (prema ONTO obrascima).

2. Program SMANJENJA ŠTETE pod nazivom U.P.E.Z. POREČ I SZ ISTRA

Novi ugovor u sufinanciranju od 01.07.2016. do 30.06.2019. godine

Financira: Ministarstvo zdravlja RH i Istarska županija u ukupnom iznosu od **1.470.000,00 kn** = odnosno **za svaku godinu** doznačuje se iznos od = **490.000,00 kuna**

Ciljevi programa jednaki su kao i za program koji se provodi u Puli, no otvaranje drugog dnevnog centra u našoj županiji osigurali smo kvalitetan sustav skrbi o jednoj iznimno marginaliziranoj populaciji.

Za ovisnike o drogama osigurana je dostupnost sterilnog pribora u samom centru no i na mjestima gdje ovisnici žive, borave i / ili konzumiraju droge. Veliki naglasak stavlja se na sigurnu uporabu i pravilnu dispoziciju infektivnog otpada. Cilj distribucije sterilnog pribora je poticati korisnike i proizvođače opasnog medicinskog otpada da uporabljeni pribor vraćaju djelatnicima udruge te da dobiju besplatno sterilni. Ovaj model dao je izvrsne rezultate koji su iznimno korisni za sveopću populaciju jer se smanjila količina infektivnog otpada, a odmah i rizik od štetnih posljedica za okoliš ili za zdravlje čovjeka koje može biti značajno ugroženo kod ubodnog incidenta.

Ovim programom zahvaćeno je više od 100 korisnika sa područja grada Poreča i sjeverozapadne Istre.

Radom dnevnog centra u Poreču omogućeno je osobama koje spadaju u skupinu siromašnih, beskućnicima ali i osobama koji imaju izuzetno niska primanja (osobito mirovine) koji nemaju ili su im iskopčani struja i /ili voda besplatno korištenje perilice sa sušilicom i obavljanje osobne higijene – imaju na raspolaganju sve higijenske potrepštine:

gel za tuširanje, šampon, pjenu za brijanje, britvice, aftershave, dezodorans. Za vrijeme boravka u prostoru centra osigurani su čaj, kava, instant juha, voćna kaša i pekarski proizvodi a i omogućeno im je korištenje telefona u svrhu kontaktiranja poslodavca, CZSS, obitelji ili liječnika, interneta (u svrhu traženja posla ili pisanja CV-a).

Dnevno se u centru bilježi prosječno 10 posjeta. Evaluacijom evidencijskih listića u listopadu se bilježi porast od 200% u distribuciji hrane, pribora i broju dolazaka, kao i korisnika. Ukupno se projektom obuhvaća **više od 100 korisnika**.

U izvještajnom razdoblju intravenoznim korisnicima droga je podijeljeno 41.770 igala, 22.825 šprica, 14.100 alkoholnih tupfera, 5.620 ampula destilirane vode, 70 brošura o krvlju i spolno prenosivim bolestima, kao i brošura o terapijskim zajednicama, 1.065 kondoma, 1.360 lubrikanata i 75 kutija za odlaganje infektivnog otpada, a vraćeno je 67 kutija punih infektivnog otpada. Također je na području Poreča i okolice evidentirano 10 novih korisnika naših usluga, uz već postojeće kontakte.

3. Program prevencije uporabe duhanskih proizvoda pod nazivom SKRETNIČAR II **Financira: Grad Pula u ukupnom iznosu od = 12.000,00 kn**

Skretničar je projekt koji nudi podršku u mentalnom i psihofizičkom zdravlju adolescenata te promociju zdravih načina života. Projekt koji je osmišljen za adolescente, a sve sa ciljem promocije zdravih načina života. Projekt ima nekoliko faza koji se sastoji od: radionica, predavanja, savjetodavne podrške, obilježavanja važnijih datuma a sve s ciljem da korisnicima ponudi dostupnost provjerenim informacijama te mogućnost rješavanja situacija, konflikata, okolnosti, odnosa i problema u kojoj je sam korisnik zatečen. Svrha projekta je osposobiti adolescente za očuvanje zdravlja i razviti odgovornost prema zdravlju i prema samom sebi kao jedinki. Zdravstveno odgojni postupci su se sastojali od pojedinačnih, u paru ili grupnih savjetovanja, jednokratno ili višekratno, tematskih radionica, predavanja ili tribina s naglaskom na opće preventivne mjere

U sklopu ovog projekta provedene su aktivnosti:

- obilježavanje Valentinova na način da se vršila distribucija sredstava zaštite i edukativnih materijala za adolescente kroz suradnju sa srednjim školama i ugostiteljskim objektima
- obilježavanje međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa droga u suradnji sa MUP, Grad Pula, HZZJZ Služba za prevenciju ovisnosti i mentalno zdravlje, Volonterski centra Istre i drugi na način da se sudjelovalo u organizaciji događanja u jutarnjim i večernjim satima na manifestacija na trgu Portarata
- Obilježen svjetski dan nepušenja kroz edukativno predavanje u društvu mladih KUC Lamparna Labin
- Obilježen svjetski dan borbe protiv virusnih hepatitisa kroz štand na način da se vršila podjela edukativnih brošura i da se u suradnji sa HZJZiŽ motiviralo građane na testiranje
- Monteparadizo festival : sudjelovanje na svim danima kroz štand i podjelu edukativnih materijala na temu spolno zdravlje te podjela kondoma
- Obilježavanje svjetskog dana borbe protiv HIV/AIDS-a kroz medije, štand, radio emisiju
- Obilježavanje mjeseca borbe protiv ovisnosti kroz otvaranje novog dnevnog centra, radionice na temu Prevencija zlouporabe droga u OŠ Fažana, individualno savjetovanje sa adolescentima te će održati predavanja u srednjoj Tehničkoj školi na temu Nasilje u adolescentskim vezama i prevencija pretilosti

4. Penalni i poslijepenalni prihvata te resocijalizacija ovisnika o drogama „PREMOSNICA „ **Financira: Vlada RH, Ured za suzbijanje zlouporabe droga = 120.000,00 kuna** **- u partnerstvu sa Dom za ovisnike zajednice Susret**

Projekt je skup aktivnosti koji potiču korisnike na uspostavu trajne apstinencije, intervencije s ciljem socijalnog uključivanja a započinje provedbom kada ovisnik započne neki oblik tretmana (hospitalizacija, terapijska zajednica, izvanbolničko liječenje ili tretmani liječenja za vrijeme izdržavanja zatvorske kazne).

Projekt se provodio u zatvorima u PULI, GLINI, TUROPOLJU, SPLITU, ŠIBENIKU I ZADRU.

Usluge u projektu koristio je 331 korisnik. Zatvorenici, pravosudni policajci, članovi obitelji, osobe upućene u terapijske zajednice koristile su dijelove ovog projekta na način da su sudjelovali u grupama samopomoći koje su se kontinuirano

provodile u navedenim zatvorima i kaznionicama. Dio korisnika je upućen na trajnu rehabilitaciju. sa članovima obitelji vodili su se individualni razgovori u kontekstu samopomoći. Pravosudna tijela imaju benefit od projekta jer su sudjelujući na našim radionicama i sami iskazali da su usvojili nova znanja i komunikacijske vještine.

5. Projekt SIGURNA PULA – lokalne intervencije sufinancirane iz alokacije nepredviđenih intervencija (proračuna Grada Pule) koji u sebi predviđa čišćenja i sanacije javnih površina te sigurnu dispoziciju infektivnog otpada (provedba od 1. siječnja do 31. prosinca 2017.) u ukupnom iznosu od = 20.000,00 kuna

U Puli na 35 lokacija kroz više od 100 odlaska počistilo se: napušteni objekti u krugu civilne bolnice, Pješćana uvala, Sisplac, šumica nasuprot ambulante Veruda, Kaštel, bivša napuštena Medicinska škola i okoliš, tvrđava Monte Paradizo, šetalište Lungomare, šumica OŠ Šijana, šumica OŠ Vidikovac, šumica iza Getroa, šumica Zlatne stijene, iza željezničke stanice, napuštena zgrada Italuniona, poljana na Medulinskoj (po dojavu građana), šumica iznad Ferijalnog saveza, Busoler, tvrđava Monte Giro, tvrđava Monvidal, Boškarica, šumica oko Hotela Pula, iznad Polatikuma, oko kamenoloma na Stoji, poljana iza apoteke Stoja, napuštena zgrada Croatia osiguranja, napušten objekt Porera i Krležina ulica. Kroz akcije čišćenja smo obilježili: Dan šuma, Dan voda, Dan planete zemlje, Dan zaštite prirode u RH, Svjetski dan zaštite okoliša.

**6. Projekt TRIPLE R, trogodišnji EU projekt, druga godina provedbe
Financira: HOME / 2014/ JDRU/ AG/DRUG/7092 2014. u ukupnom iznosu od 32.771 Eur**

Radi se o dvogodišnjem partnerskom projektu financiranog iz sredstava EU, a koji ima za cilj analizu pozitivnih praksi, te uspostavu inovativnih modela Rehabilitacije, Reintegracije i Resocijalizacije na teritoriju RH. Tijekom 2017. godine završili smo sve planirane aktivnosti i održali veliku međunarodnu konferenciju u Zagrebu ma kojoj su bili prisutni: predstojnik Vladina ureda za droge, Ministarstva zdravlja, Ministarstva pravosuđa, probaciju i dr.

Dovršena su tri priručnika na temu REHABILITACIJA, REINTAGRACIJA I RESOCIJALIZACIJA koja u sebi obuhvaćaju najbolje EU prakse i daju smjernice na područjima djelovanja.

Rezultate projekta Triple R predstavljeni su predstavnicima za droge EU zemalja na Horizontal Drug Group koja se sastala u Bruxellesu prilikom održavanja Foruma civilnog društva (Civil Society Forum) Europske unije. Prezentacija je polučila interes zemalja članica te njihove čestitke. Posebno su se zainteresirale Estonija, koja trenutno predsjedava, te Bugarska, čije predsjedavanje upravo nadolazi. U studenome je održana dvodnevna završna konferencija projekta na kojoj su predstavljeni projektni nalazi i tiskani materijali projekta. Sudjelovali su EU stručnjaci, predstavnici državnih tijela RH, institucija te nevladinog sektora. Elektronske verzije brošura moguće je preuzeti na web stranici projekta: <http://www.tripler-project.eu/>

**7. Projekt SIGURNIJE NOĆNO OKRUŽENJE
Financira: Vlada RH Ured za suzbijanje zloporabe droga u iznosu od = 150.000,00 kn
Projektno razdoblje od 01.09.2017. do 31.08.2018. godine
Partner u projektu: Inštitut za raziskave in razvoj »Utrip« (UTRIP)**

Projekt se uklapa u ciljeve: „projekti prevencije koji se provode na mjestima okupljanja mladih“ jer u sebi obuhvaća višekomponentne intervencije. Projektom se predviđa edukacija voditelja i izvoditelja, osoblja i vlasnika klubova za odgovorno točenje alkoholnih pića i postupanje s osobama pod utjecajem alkohola na način da polaže temelje za implementaciju budućeg pilot projekta. U ovoj fazi, u suradnji s partnerom UTRIP ćemo se informirati o smjernicama i standardima učinkovitih programa usmjerenih na sigurnije noćno okruženje, prikupiti materijale za sastavljanje priručnika na hrvatskom jeziku i za realizaciju edukativne web stranice. Sljedeći korak je okupljanje relevantnih dionika te prezentacija i diseminacija edukativnog materijala, s ciljem dogovora suradnje na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Projekt je zbog ograničenog trajanja (1 godina) usmjeren na istraživanje, edukaciju, informiranje dionika i diseminaciju edukativnog materijala o učinkovitim programima za sigurnije noćno okruženje te formiranje neformalnih partnerstava za buduću suradnju u njihovoj provedbi.

Prema europskom iskustvu, glavna područja u kojima se prepoznala potreba djelovanja su:

- Zdravstveni problemi (ozljede, ozljede sluha, mentalni poremećaji, toplotni udari, pijanstvo, korištenje droga, itd.). Dobro je dokumentirana povezanost određenih noćnih okruženja s konzumacijom sintetičkih droga, kao i s visokom prevalencijom rekreativnog korištenja droga među njihovim posjetiteljima.
- Nasilje u noćnom okruženju- istraživanja su u više navrata pokazala da se vrhunac nasilnih ponašanja događa vikendom u barovima i klubovima. U Velikoj Britaniji se petina svih nasilnih djela događa unutar ili u blizini pubova ili klubova, a gotovo polovica svih nasilnih napada i izgređa dešavaju se vikendom .
- Rizičan i seks pod prisilom. Za mnoge koji pohađaju klubove i zabave, korištenje droga je postalo sastavni dio pristupa seksu, jer znaju kako svaka droga djeluje na seksualnost. Rekreativno konzumiranje droga i brzo opijanje mijenjaju seksualno ponašanje i donošenje odluka te povećavaju izgleda za rizičan seks .
- Maloljetničko pijenje alkohola. Relativno je uobičajena prodaja alkohola maloljetnicima.
- Društveni izgredi (buka, opijanje na ulici, vandalizam, itd.) Prisutnost objekata za zabavu uvelike utječe na lokalnu zajednicu, kako pozitivno, tako i negativno. Iako se otvaraju nova radna mjesta i zarada raste, razvoj zabavljakačkih lokacija (pogotovo u većim i turističkim gradovima) dovodi i do povećanja neugoda, ponekad u tolikoj mjeri da građani mogu osjećati da su im grad „oteli“ ili kolonizirali mladi izgrednici („lager lout“ fenomen- Worpole, 1992.).

REZULTATI:

Prevedeni i lektorirani :

- STANDARDI ZA POBOLJŠANJE ZDRAVSTVENIH I SIGURNOSNIH UVJETA U OBJEKTIMA ZA NOĆNO ZABAVLJANJE – analiza činjenica i rezultati istraživanja u noćnom okruženju (2 publikacije)
- OBUKA OSOBLJA U NOĆNIM LOKALIMA – praktični priručnik

Održana edukacija za udruhu INSTITUT PULA na temu :

1. Analiza noćnog okruženja
2. Mobilizacija zajednice
3. Zagovaračke aktivnosti

Izrađena nova web stranica: www.sigurnije.hr

- 8. Projekt „ I JA SAM ČOVJEK“** usmjeren smanjenju i prevenciji socijalne isključenosti te socijalnom uključivanju i integraciji socijalno osjetljivih skupina
Financira: Ministarstvo za demografiju, obitelj i socijalnu politiku u iznosu od = 100.000,00 kn
Period provedbe prosinac 2017 do prosinca 2018. godine

Projekt se planira provoditi u Istarskoj županiji i to u dva grada; PULA i POREČ izabrani su kao regionalna središta. Pula - kao središte JI Istre i Poreč kao središte SZ Istre. Indeks razvijenosti gradova (odlukom iz 2013) su kvalificirana pod IV i V klase, što je iznimno visok indeks, no naša županija posljednjih 10 godina nalazi pred golemim javno zdravstvenim problemima zlouporabe sredstava ovisnosti koji su uvelike utjecali na značajno povećanje broja beskućnika koji su suočeni sa bihevioralnim i kognitivnim problemima. Istarska županija bilježi gospodarski prirast i u smislu ostvarivanja željenih ciljeva iz ovog projektnog prijedloga, daje potencijal, no na žalost, svakodnevno svjedočimo porastu broja osoba koji ne uspijevaju zadovoljiti ni primarne životne potrebe. Porast broja siromašnih obitelji ili pojedinca u uzletu je, no evidentira se fenomen osoba koji nisu u sustavu skrbi iako u svojim domaćinstvima žive s nedostatnim prihodima, što je dovelo do iskapčanja struje i vode, neadekvatne prehrane, zdravstvenih problema i neadekvatne skrbi, socijalne otuđenosti (od obitelji i okoline). Na žalost i Istra je suočena sa problemom osiromašenog stanovništva. **Napomena:** CIJELA ISTARSKA ŽUPANIJA IMA JEDNO PRIHVATILIŠTE ZA BESKUĆNIKE KOJE IMA SMJEŠTAJNI KAPACITET OD 14 OSOBA I NALAZI SE U PULI .

Glavni utjecaj projekta očitovati će se kao: osigurani kapaciteti za dnevni smještaj korisnika u dva grada; osigurano pružanje pomoći i usluga beskućnicima koji nisu obuhvaćeni smještajem u prihvatilištu u **Puli**; osigurano pružanje pomoći beskućnicima grada **Poreča** koje nema osigurano ni prihvatilište ni prenoćište ; povećanje socijalne uključenost korisnika – osnaženi za ostvarivanje potencijala, uključivanje u tržište rada; jačanje emocionalnih kapaciteta korisnika; ojačani kognitivni kapaciteti korisnika; smanjenje negativnih zdravstvenih posljedica; pojačano korištenje prava iz sustava socijalne skrbi; senzibilizaciju javnosti za problem beskućništva i/ili siromaštva; povećanu dostupnost programima pomoći beskućnicima i osobama u visokom riziku od siromaštva (Pula); osiguran pristup programu pomoći beskućnicima u gradu

koji nema osigurano prihvatilište/prenočište (Poreč); smanjenje broja beskućnika; smanjenje broja osoba koje su u riziku od siromaštva; smanjenje prošnje, skitnje i počinjenja kaznenih djela.

REZULTATI: U sklopu ove aktivnosti realizirani su planovi prema kalendaru provedbe. Osigurana je metodologija evaluacija učinaka za korisnike, provedeno je mapiranje korisnika, osigurani su dostupni dnevni centri sa mogućnošću korištenja svih fizioloških i socijalnih usluga. Započeta je izrada „baseline-a“ projekta.

III. Medijska promocija udruge Institut Pula

U 2017. godini objavljeni su napisi i prilozi u sljedećim medijima:

1. Glas Istre
2. TV Nova – 2 reportaže
3. HRT – regionalni dnevnik – 1 reportaža
4. Pulska svakodnevnica
5. Regional express
6. Radio Pula
7. Radio Istra – 1 emisija
8. Radio Labin
9. Parentium.com
10. Poreština.info

Objavljene tiskovine:

1. Priručnici za PREVENCIJU, RESOCIJALIZACIJU I REINTEGRACIJU- sudjelovanje u pisanju unutar EU projekta Triple R

Na skupovima:

1. Dvodnevni međunarodni skup udruga i organizacija koje djeluju na području resocijalizacije – sudjelovali predstavnici zemalja članica EU i svih relevantnih dionika iz Republike Hrvatske te 4 nevladine organizacije iz RH, unutar projekta Triple R

Edukacije:

1. Znanstveno utemeljena i učinkovita prevencija unutar noćnog okruženja- održao predstavnik Inštituta UTRIP iz Slovenije za djelatnike Instituta Pula i Terra Rijeka.

WEB PROMOCIJA:

www.udruga-institut.hr

www.sigurnije.hr

web.facebook.com/Udrugainstitut/

Pregled sufinanciranja po projektima / programima:

